

## любопытных

Вернулась экспедиция известного итальянского путешественника Яцека Палкевича в Ириан-Джая — на западную часть острова Новая Гвинея. По правде сказать, Яцек ею остался не слишком доволен: далеко не все из намеченного удалось сделать, зато экзотики, как сказал мне Яцек, было достаточно.

До Воены, последнего города на пути экспедиции, добрались без приключений, на самолете. Но уже здесь столкнулись с трудностями. Яцеку пришлось преодолеть множество административных препон, получить кучу разрешений — и только после этого экспедиция смогла двинуться в путь.

Компанию Палкевичу составили двое счастливицев русских: Виталий Сундаков и Игорь Михалев. Оба в этом году уже побывали с Яцеком в экспедиции — в Венесуэле.

Всмена — девственный мир. Город раскинулся в долине меж горных хребтов, отдельные вершины которых поднимаются выше четырех тысяч метров. Где-то здесь, в тропиках, обитают папуасские пле-



## Папуас во всей красе

мена, о жизни которых так мало известно.

Зато известно, что и племя аснат, и лани, обладающие довольно мирным характером, не могут избавиться от дурной привычки есть человечину. В общем, ничего удивительного: многие примитивные народы считали, да и продолжают считать, что если съест поверженного врага или просто умного, достойного человека, то обретет его силу и все остальные достоинства. Исчезновение известного американского антрополога Майкла Рокфеллера более тридцати лет в этих краях в конце концов обернулось разгадкой: он был съеден. Как и несколько других белых, пожелавших обратиться к наивным папуасов в свою веру.

Сначала экспедиция, сопровождаемая носильщиками из местного племени, наверняка скрывающимися свои канибальские склонности, на пирогах сплавлялась вниз по реке. Потом построили бамбуковый плот, на который перенесли часть груза. Шли от заимки к заимке.

Короче говоря, пища в дороге была удручающе однообразной и, единственное, что на-

ших путешественников воодушевляло, то, что это не навсегда. Впрочем, в одной из деревень местные жители устроили гостям пиршество. В тихой заводи, где обитали крокодилы, они отловили двухметрового красавца и мастерски приготовили из него жаркое.

Обитатели джунглей — народ достаточно сдержанный. Внимание пришельцам они уделяли только по первому времени, а потом возвращались к заботам о хлебе насущном. Охотой они кормились, конечно же, и особой удачей считали, если удавалось разжить свиньей.

Мужчины и женщины в этом забытом богом краю в свободное от работы время с нескрываемым удовольствием занимаются сексом и считают это почтенное занятие одним из важнейших в своей жизни. Они целомудренны: никогда не занимаются этим на людях, а обязательно скрываются в джунглях. Но там уже предаются друг другу, как дикие звери. Об этом рассказывали и те, кто побывал прежде здесь. Яцек выбрал одну девушку с

особенно красивой грудью и выразил плохое скрываемое желание с нею сфотографироваться, она ему не далась и тут же бежала в джунгли. Единственную одежду местных женщин составляет короткая юбочка из корпы кокоса. Мужчины же с особой бережливостью относятся к тому, что отличает их природу от женской, упрятав свое весомое отличие в чехол, носимый на бедрах.

О женщинах в заключение могу сказать: они по-своему интересны, но в перспективе очень опасны.

Путь экспедиции оказался очень недолгим: четыре дня в один конец и приблизительно столько же обратно. Я лично считаю, что экспедиция удалась: побывали в экзотических краях, и ладно. Думаю также, что Яцеку повезло в выборе товарищей по этому увлекательному путешествию: одного его, быть может, и съели бы. Но наши оказались канибалам не по зубам.

Леонид РЕПИН,  
действительный член Русского географического общества.